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7.2.3.7 - KyaT yfbIMbIHbIH, (ON3MKaNbIK MaFblHACbIH TYCIHAIPY

Bapnblk okyLblnap ywiH: KyaT yFbIMbIHbIH, (DU3UKablK MafblHacbiH TYCiHy. OKyLiblnapabiH 6acbim 6eniri
YWiH: KyaTTblH hopMynacbiH Kon4aHa OTbIpbin ecenTep WbolFapalbl. Kenbip okyLwbnap ywiH: Kenbip
KO3FaNTKblWTapAblH opTalla KyaTblH aHbIKTanabl.

KyaT yFbIMbIHbIH, (p13MKablK MaFblHaCbliH TyciHeai. KyaTTblH (hopMyackiH NaifanaHa oTbipbin ecenTep
WwbiFapa anagbl. Kenbip Ko3FanTKbIWTapAbliH OpTalla KyaTblH aHblKTal anagbl.

OpblHA@NFaH XXYMbIC, MEXaHUKAbIK XYMbIC, KYLU, KyaT, YaKbIT, MEXaHUKaNbIK KyaT TepMUHAEPIH
KONgaHbIN ecenTep WhbiFapyda Herisgengi.

KyaT >XKaHe )YMbIC YFbIMAAPbIH NarhanaHa oTbipbin, OKyLWblNapabl eHbekke 6ayny.

MaTemaTuka-EcenTep weiFapyna. iHdopmaTnka-Fanamtopasl nanfanaHyna. leorpacdua- Nangans
kasbanap, waxtanap.

MexaHuKanblk XYMbIC. XXYMbICTbIH, (hopMmynackl A = F*h

Cabak b6apbicbl

Cabak JKocnapnaHfaH ic-apekeTt PecypcTtap
KeseHpepi

CabakTbIH, Hachbl Tonka beny: (Pusmnkanblk Wama xaHe enwem bipnikTep apKpisibl, Mbicanbl: F=1 Typni TycTi cTukepnep,
(LOMUHyT) H) WwnpaTy XaTTbiFynapbl: «XKblngam» onbiHbl (OKyLWbINapAblH aknapaTneH

XKYMbIC icTey AaFabicbl) Kyl apekeTiHeH JeHe OpbliH aybiCTbipFaHAaa
aTKapblJIFaH XYMbIC He Aen aTanaibl? MexaHuKanblk XXyMbIC XKYMbICTbIH,
enweM Bipniri? Ik 1 kX KaHwa Ox-Fa TeH? 1 000 >k XyMbICTbIH,
dopmynacel A = F*h Iyxenmc O)xoynb «[lon nakTeipy» a4ici (Myfanim gon Kiwi gon
NaKTbIpbIN cypak KosiAabl. [lonThl KaFbiM aifaH OKyLLUbl Cypakka »kayan bepin,
e3iHiH, cypaFblH Kosibl. Erep oKyLbl cypakka xayan 6epe anmaca, fonTbl 6acka
oKylblfa 6epepi. byn agic Teopusnblik cypakTapabl baFanayfa, Tingik
MakcaTTapAblH opbiHAaybiHa Kemek 6epegi.) 1. MexaHnKanblK XXYMbICTbIH,
aHblKTaMacblH anTbin 6epiHizaep 2. MexaHMKablK XXYMbICTbIH (hOpMynacbiH
»asblHbI3aap 3. XKyMbIC BipnikTepiH ecke Tycipelik 4. MexaHMKablK XXYMbICKa
MblCcannap KenTipenik.

«BBBb» KecTecCiH 1-wWi »xaHe 2-Wi 6aFaHblH TONTbIpaAbl. ANAblHFbI 6iniM

60MbIHLA MeXaHUKalblK XYMbIC )XOHE «)KYMbIC» YFbIMbl TypaJsibl Mblcangap
KenTipeai.



Cabakke3eHaepi PecypcTtap

CabakTblH opTachl
(20 MUHYT)

apAblHKyaTTapblH  KapToy-kanap, Mapkepnep

Typni TYCTi cCTukepnep

«[ikip anmacy»

(Showdown). 9pbip Ton TakbIpbiNKa KaTbICTbl OKY/IbIKTaH 5 cypak ganibiHaanabl.
9pbip cypakTbl CTUKepAiH BipiHLWIi )XafblHa, an ayabblH eKiHLWi XXaFblHa
»KasblM, Kesieci ToNneH CTUKepPJIEPiH aybICTbipaabl. Ton 6aclbiCbl CTUKEpAEri
cypaKkTapAbl OKUAbl, TOM MyLlesiepi )ayanTapblH »Ka3biN ganbiHOaWAabI.
Kew6acwbl 6enri 6epreHpe, 6apabiFbl 63 XayabblH alwanbl XXaHe xxayanTapabl
Tankblnan, A4ypbIC XKayanneH canbicTeipalbl. EcenTep weiFapy: OKyblKTaH
TanceipMma «KoHBepTTeri cypak» a4ici 6ombiHLWa (9pb6ip oKyLUbIFa apHan
KOHBEPTKE CaJiblHFaH TancblpMasap gnbiHAanaabl. OKy MakcaTbiHa cankec 2-3
cypak »Kasbll, KOHBEPTKe casibiHagbl. KOHBEPTTi OKyLUbl1apFa TapaTbin 2 MUHYT
yakbIT 6epinegi: okyLbl CTUKepAe 63 aTblH, CypaKTapAblH ayabblH Xa3bin
KOHBEpPTKe canlafbl XX9He KOHBEPTTi Keneci okyLbiFa 6epeai. bapnbik
OKyLUblSIap xayan bepreHiue KoHBepTTepMeH asiMacaabl. CoHbIHAA
cTuKepnepai XxunHar, bipHelle xayanTbl AaybiCTan OKblHbI3, CbIHbIM
>KayanTapAblH KaHLWanbIKTbl AypbiC 60NFaHbIH TanKelnangbl. Tanceipma 1.
KyaTbl 30 BT xxengeTkiw 10 MMHYTTa KaHLla XXYMbIC icTenai? (A=18 kx)
baranay kputepuii fleckpuntop KyaTTbiH hopMynacbkiH KOJAaHbIN ecentep
wblFapaabl EcenTiH wapTbiH TyciHei XBXK-He kenTipeni. KyaTTbiH
dopMynacbiH ecen WblFapyaa KosigaHaabl.

CabaKTbIH, COHpbI dnekTusTI TecT/Kepi bannaHbic (MyFanim angbiH ana apbip okywbiFa A,B,C KanbinTac-Teipywwbl 6afanay
(5MnHYT) apKplabl 6enrineHreH TycTepi CaMKec ak, capbl, K6K, Kbi3blJl, XacblJ napafbl, eCKPUNTOP
CcTuKepnepi TapaTadbl. Opbip CypakTbl KOMFaHHaH KerniH 20 cek. Kigipin,
CbIHbINTaH TeCT »KayabblHa CaKecC SpinTi KeTepyiH cypanabl. ©3iH-63i »xaHe bipiH-
6ipi baFanayabl XXy3ere acblpy YLiH AypbIC HEMeCe AypbIC eMeC XayanTapabl
Aunanor Kypy apkbuibl Taskbinangbl.) 1. KyaT gereHimis He? A) XKyMbICTbIH, Ipado NpoekTop
OpbIHAANY XblIAaMAbIFbIH CUNATTalThiH WWaMa KyaT Aen aTanagbl. B)
KapananbiM TiiMeH aiTkaHAa KyaT Aern XXYMbICTbIH, COM XKYMbICTbI icTeyre
KeTKeH yaKbITKa KaTblHaCblH aiTagbl. 2. KyaTTbl Kanan ecenteyre 6onagei? A)
A= N* t B) N =A/t 3. KyaTTblH S| xxyneciHperi enwem bipniri kangan? A) Ix. B)
BT. Kepi 6annaHbic. «<bbb» KecTeci coOHFbl 6aFaHbiH TONTbIPaAbl. binrerim
binrim kenegni? bingim

Pednekcunsa «BbBbb» apici kongaHbINAbl. ANAbIHFbI aNFaH 6iniMaepiH )KaHa TakblpbinneH TexHuKanblbIK Kypaa-gapabl
(5MUHYT) 6alifiaHbICTbIpa OTbIPbIN, OKYLUbLIAPAb! i34eHIMNa3ablkKa, WhlFapMallblibiKKa, KoNnpaHyaa kayinciagik
»KayankepLuinikke 6aynnabl epexeciH cakTay.



